国**务**院教育部河南省委 近期疫情防控工作会议精神

孙春兰在全国疫情防控工作电视电话会议上强调 **从严从紧落实疫情防控各项措施 坚决守住不出现疫情规模性反弹底线**

人民日报北京 3 月 12 日电 国务院联防联控机制 3 月 12 日 召开电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰 出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚持"外防输入、内防反弹"总策略、"动态清零"总方针不动摇、不放松,采取果断措施,尽快控制局部聚集性疫情,巩固疫情防控成果。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。

孙春兰指出,近期我国疫情多发频发,防控形势复杂严峻。 疫情较重地区要从严从紧开展防控工作,扩大核酸筛查范围,加 快流调排查和转运隔离,严格落实集中隔离、居家隔离、封控区 和管控区管理措施,彻底阻断社区传播,用最短时间实现社会面 清零。疫情防控的重中之重是外防输入,重点是口岸,关键是闭环,人、物、环境同防,定点医院、隔离酒店、机场码头的工作人员以及跨境货车司机等环内人员不能与环外人员接触,坚决守住外防输入防线。学校等人员聚集场所要压实"四方"责任,加强日常健康监测,提高核酸检测抽检比例,防止出现聚集性疫情。要针对奥密克戎传播特点,推广"抗原筛查、核酸诊断"监测模式,群众可自行购买检测,有利于做到早发现,提高监测预警灵敏度。各地各部门要切实负起责任,加强督查问责,慎终如始抓好疫情防控工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

5个"坚持" 6项要求

教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频会议

来源:教育部网站

3月14日,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实3月12日国务院联防联控机制电视电话会议精神,部署近期教育系统疫情防控重点任务。

教育部党组书记、部长,部应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长怀进鹏出席会议并讲话,教育部党组成员、副部长,部应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长田学军主持会议。

怀进鹏指出,新冠肺炎疫情发生以来,教育部始终把守护广

大师生生命安全和身体健康放在第一位,坚持属地统筹与学校落实相统一,坚持疫情防控与事业发展相统一,坚持常态防控与应急处置相结合,坚持线上教学与线下教学相结合,坚持家庭防控与学校防控相统一,坚持弘扬伟大抗疫精神与培养时代新人相结合,形成了行之有效的做法。教育系统要慎终如始、一以贯之抓好疫情防控工作,筑牢教育系统疫情防线,守护3亿多师生生命健康安全,为巩固全国疫情防控重大战略成果作出应有贡献。

怀进鹏强调,近期我国疫情多发频发,教育系统疫情防控面临复杂严峻形势和挑战。要毫不动摇地坚持行之有效的既定防控政策措施,压实"四方责任",落实"四早"要求,从严从紧抓好教育系统疫情防控重点工作。

- 一是疫情防控政治责任再强化。各地教育部门和高校要提高 政治站位,强化使命担当,确保疫情防控领导体制、应急机制、 指挥体系高效运行。
- 二是常态化疫情防控措施再落实。严格落实校门管理,加强 健康教育,加强师生员工及其共同生活居住人员健康状况监测。
- 三是应急处置能力再提高。要健全完善疫情应急处置预案, 与卫生健康部门、疾控机构和医疗卫生机构有针对性地协同开展 多场景、实操性应对学校突发疫情应急演练。

四是家校协同防控再升级。进一步健全完善家校协同防控机制,充分调动教职员工、学生、家长全员参与支持学校疫情防控工作。

五是人文关怀和服务保障再加强。既要严格落实疫情防控措施,又要关心关注师生思想动态和心理状况。

六是督导检查整改再部署。各级教育行政部门要组织开展疫情防控措施落实情况专项监督检查,及时发现和整改问题。

会议以视频会议形式召开。在京教育部党组成员,中央教育工作领导小组秘书组秘书局、教育部机关各司局主要负责人,中央纪委国家监委驻教育部纪检监察组负责人,教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室、各专项工作组和机关服务中心主要负责人在主会场参加会议。各省级教育行政部门、直属各高等学校、部省合建各高等学校疫情防控工作领导小组主要负责人等在分会场参加会议。

楼阳生在省委新冠肺炎疫情防控工作 第十二次专题会议上强调

把疫情防控作为能力作风的重大考验 守牢长周期不发生规模性疫情的底线 _{王凯出席}

3月12日,省委新冠肺炎疫情防控工作第十二次专题会议召开,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,全面落实全国疫情防控工作电视电话会议精神,分析研判我省疫情防控形势,进一步部署常态化疫情防控和应急处置工作,努力实现长周期不发生规模性疫情,推动经济社会平稳健康发展、人民群众安

定有序生活。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯作具体部署。

会议传达学习全国疫情防控工作电视电话会议精神,通报我省疫情防控总体情况。濮阳市、郑州市、省教育厅、万邦国际集团、郑州汇艺万怡酒店、濮阳市华龙区盟城社区负责人汇报了本地本系统本单位疫情防控情况。

楼阳生指出,殷鉴不远,形势严峻,必须始终高度重视疫情防控。要深入贯彻落实党中央和国务院决策部署,清醒认识当前疫情防控形势的严峻性,坚持人民至上、生命至上,提高政治站位,总结经验教训,把握防控规律,结合"能力作风建设年"活动,切实把疫情防控工作作为能力作风建设的重要战场、重大考验,从严从紧从实从细落实各项防控措施,牢牢守住长周期不发生规模性疫情底线,把最大不确定因素变为确定性因素,努力实现经济发展开门红、全年红,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

楼阳生指出,要正视不足,抓紧补短,确保疫情防控各项决策部署落实到位。省委新冠肺炎疫情防控工作第十一次专题会议以来,全省上下扎实做好疫情防控工作,但从督查情况看,一些地方、部门和单位疫情防控工作还存在哨点不灵敏、能力不到位、协查不及时等问题。一分部署,九分落实;抓而不紧,等于白抓。要坚持问题导向,立足于防、立足于早、立足于准、立足于快、立足于小,全面查漏洞、补短板、强弱项,提高常态化疫情防控工作水平。要坚决落实"四早"要求,压紧压实"四方责任",

持续扎紧"四个口袋",推进各级防指实体化运行,建强全要素专业专班,健全行业工作专班,筑牢数字防线、电子围栏,强化全流程全要素全人员应急演练,确保一有疫情燃点,在最短时间内迅速圈住封死捞干扑灭。凡因工作不实、措施落实不到位、应急反应不迅速、处置不果断,造成疫情规模性反弹的,严肃追责问责。

楼阳生最后强调,要把疫情防控作为举办各类会议、活动的 先决条件。坚持非必要不举办,能线上不线下;经贸活动不求 规模影响,以实效质效为目标;要积极引导群众婚丧娶嫁简办 小办节约办。凡有人员聚集性活动,坚持"谁举办,谁负责" 原则,必须事先报批,必须事前做好核酸检测,坚决避免发生 聚集性疫情。

王凯指出,要连续作战、持续用力,尽快圈住封死扑灭濮阳疫情。保持扁平化指挥体系应急状态,推动"一办五部"实体化实战化实操化运作,坚持 AB 角全天候值班值守,落实日报告零报告制度,进一步完善平急转换、多点触发机制。严控非经贸活动,倡导经贸活动线上开展,必须线下举行的要严格报备审批。对所有来豫返豫人员严格落实防控措施,来自中高风险地区的要第一时间赋码管理。强化口岸防控,紧盯境外入豫人员、高风险岗位人员、涉外定点酒店等风险点,做到防线前移、关口内置。突出学校、监所等重点部位,做好日常监测,防止出现聚集性疫情。加强区域协查,确保风险人员 24 小时内落地查人、管控到

位,加快流调溯源和信息上报,最大限度降低外溢风险。尽快开展应急演练,提升省市一体、全要素全流程应急处置能力。加快推进疫苗接种工作,不断提高疫苗接种率。压实疫情防控责任,加强督查问责,排查隐患补齐短板,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区和各县(市、区)设分会场。孙守刚、费东斌、陈星、戴柏华、顾雪飞在主会场出席。